

ОБРАЗ СОТРУДНИКА СИЛОВЫХ СТРУКТУР: ВЧЕРА СЕГОДНЯ ЗАВТРА
The image of a law enforcement officer: yesterday, today, tomorrow

М. С. Медведская, рядовой полиции
Уральский юридический институт МВД России
(Екатеринбург, ул. Корепина, 66)

Научный руководитель: О. В. Шунякова, кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
Уральского юридического института МВД России

Аннотация

В настоящей статье рассматривается образ правоохранительных органов как одну из составляющих профессионализма. В статье описываются вопросы исторической преемственности и целостности образа сотрудника министерства внутренних дел, а также поиск путей формирования положительного образа полицейского в повседневном сознании. Автором раскрываются принципы, функции сотрудников силовых структур и приводится пример какой должен быть сотрудник полиции в будущем.

Ключевые слова: правоохранительные органы, Органы внутренних дел, государственные органы, образ сотрудника полиции, милиции.

Summary

This article examines the image of law enforcement agencies as one of the components of professionalism. The article describes the issues of historical continuity and integrity of the image of an employee of the Ministry of Internal Affairs, as well as the search for ways to form a positive image of a policeman in everyday consciousness. The author reveals the principles and functions of law enforcement officers and provides an example of what a police officer should be in the future.

Keywords: law enforcement agencies, Internal Affairs agencies, government agencies, image of a police officer, militia.

Актуальность данного исследования в том, что в последние десятилетия Министерство Внутренних дел, в том числе уделяет большое внимание в формирование правильного, надлежащего образа сотрудника внутренних дел. Работа ведется в аспекте профессионально и научного постоянного совершенствования, равно как и воспитательном аспекте.

Деятельность органов внутренних дел всегда находится под особым вниманием общества. В основном отношение к полиции среди разных социальных групп достаточно неопределённо, а образ стражей порядка в общественном мнении характеризуется в противоречивых определениях.

Какой образ сотрудника органов внутренних дел складывается в сознании людей сейчас, какой был раньше и какой может стать в будущем? Насколько он приближен к идеальным представлениям о представителе этой профессии? Насколько доверяют люди сотрудникам Министерства Внутренних Дел России сейчас и до этого? Эти вопросы стали основными в данном исследовании. Все эти и иные вопросы возникают в процессе исследования.

Цель исследования – изучение образ сотрудников силовых структур их функции, профессиональные качества, изучение их в разный период времени.

Для достижения поставленной цели, определим круг **задач:**

1) выделить плюсы и минусы сотрудников правоохранительных органов в разный период времени;

2) разобраться в какой период образ был более правильным;

3) выяснить степень доверия граждан полиции.

Развитие и формирование современного российского государства как демократического общества невозможно представить без надлежащей правовой основы, которую обеспечивают институты, отвечающие за общественную безопасность. В этом контексте значительная часть решений возложена на органы силовых структур, являющиеся неотъемлемой частью исполнительной власти в сфере органов внутренних дел. Во всяком случае, можно отметить, что в сейчас исполнительная власть не всегда эффективно реагирует на возникающие угрозы.

Милиция в Советском Союзе и Российской Федерации выполняла функции государственных правоохранительных органов, учрежденных публичной властью с целью защиты прав и интересов граждан от преступных посягательств, а также для обеспечения общественного порядка.

Сейчас основные принципы полиции - это защита человека, его прав и свобод, а также борьба с преступностью. В этом случае сотрудники органов внутренних дел должна учитывать принцип «немедленной» помощи всем, кто нуждается в защите.

Сегодня полиция выполняет сложные и многочисленные задачи, определенные Федеральным законом «О полиции» [5, 6].

В соответствии с этим нормативным правовым актом сотрудники правоохранительных органов призваны:

1) выявлять, предотвращать и пресекать преступления и другие правонарушения;

2) раскрывать и расследовать преступления и искать преступников, лиц, скрывающихся от суда и следствия;

3) защищать общественный порядок;

4) обеспечивать общественную безопасность (безопасность дорожного движения, пожарная безопасность и т.д.);

5) обеспечивает защиту имущества;

6) участвовать в юридическом образовании населения [6].

Обращаясь к исследованиям Забродина Ю. М., Зазыкина В. Г. [1], а также Лукина В. П. [2], Полякова С. А. [3], отметим следующие аспекты, связанные с профессиональной деятельностью сотрудников правоохранительных органов. Говоря о наиболее важных качествах идеального сотрудника правоохранительных органов, бы хотелось выделить пять основных из них, которые будут наиболее значимыми во все времена: в первую очередь сотрудник должен хорошо знать законы; быть честным и принципиальным; исполнительным; физически подготовленным; стрессоустойчивым. Также хотелось бы выделить, что пол не играет какую-либо роль в профессионализме сотрудника, зачастую в данный период времени можно встретить довольно большое количество женщин полицейских, которые показывают, что женщина может ничуть не хуже, чем мужчина на службе выполнять свои профессиональные обязанности и защищать права и свободы граждан. Также хотелось бы затронуть такой аспект как возраст. По нашему мнению, возрастной ценз также не влияет на профессионализм сотрудника.

Следующее о чём бы хотелось поговорить это престижность значимости в системе правоохранительных органов, на мой взгляд, это довольно престижная профессия. Соглашаясь с Янбухтиным Р. М. [7], полагаем, что эта работа опасна и связана с риском, требующая полной самоотдачи подчас в ущерб собственной жизни, здоровья и личного времени.

Патриотизм и безграничная любовь к своей профессии, гуманизм в аспекте сохранения покоя граждан и поддержания общественного порядка, непримиримость в борьбе с преступниками и желанием снизить уровень преступности, предотвратить возможные преступления, вот что свойственно образу данной профессии.

Говоря о том, какая полиция должна быть в будущем, хочется обратиться к словам президента Всероссийской политической ассоциации Юрия Жданова, который во время онлайн-конференции в МИА «Россия сегодня» сказал: «Прежде всего, это интеллигент. Это человек, который может победить умственного преступника, обыграть его, найти механизм, которым совершено преступление. Уже потом следуют такие качества как его физическая подготовка, экипировка и техническая оснащенность». На наш взгляд, это правильные слова о том, какой должен быть сотрудник полиции в будущем.

Подводя итог вышесказанному, заключим, что полиция играет важную роль в жизни человека и государства, так как она регулирует общественные отношения, так было есть и будет. В данном исследовании выделены главные качества сотрудника, принципы и функции которые как нам представляется, остаются в разный период времени одинаковыми.

Библиографический список

1. *Забродин Ю. М., Зазыкин В. Г.* Психологические проблемы деятельности в особых условиях. М.: Наука, 1985. 232 с.
2. *Лукин В. П.* Рецепт доверия // Полиция России. 2016. № 12.
3. *Поляков С. А.* Социально-психологические аспекты формирования имиджа российских силовых структур / С. А. Поляков, С. В. Фёдоров // Современная психология: материалы II Междунар. науч. конф. (г. Пермь, июль 2014 г.). Т. 0. Пермь: Меркурий, 2014. С. 31-33.
4. *Смирнов Д. А.* Российское государство и полицейская реформа: историко-правовое исследование: монография. М.: Альфа-М, 2013.
5. Указ Президента Российской Федерации «Вопросы Министерства внутренних дел Российской Федерации» от марта 2011 г. № 248 // Собрание законодательства Российской Федерации. 2011. № 10.
6. Федеральный закон «О полиции» от 07 февраля 2011 г. № 7
7. *Янбухтин Р. М.* Общественное мнение в механизме социального управления в органах внутренних дел: учебное пособие. Уфа: УЮИ МВД РФ, 2014.